

ХОРОШИЙ  
РЕЗУЛЬТАТ**Индекс промышленного производства в Тюменской области за десять месяцев 2015 года составил 110,3 % к аналогичному периоду прошлого года.**

◆ АКТУАЛЬНО

◆ КОРОТКО О РАЗНОМ

## ЕГЭ-2016: выбирая будущее



\* Апробация ЕГЭ

Структура Единого государственного экзамена вновь претерпела некоторые изменения. В период с 26 по 31 октября текущего года в нашем регионе прошла апробация изменённой модели экзаменов по истории, обществоведению, географии и информатике.

По информации департамента образования и науки Тюменской области, участниками апробации стали 6044 человека.

Об отказе от части экзамена с готовыми вариантами ответа и необходимости внесения принципиальных

изменений, направленных на повышение объективности ЕГЭ, в 2014 году говорил министр образования и науки РФ Дмитрий Ливанов.

— Введение федеральных государственных образовательных стандартов требует оценки предметных, метапредметных и личностных результатов. Часть А в ЕГЭ лишь проверяла знания, но в соответствии с ФГОС необходимо проверять правильность применения этих знаний, поэтому увеличение части, где есть задания на разные виды деятельности, вполне разумно, — о преимуществах изменений в ЕГЭ рассказала член общественного совета при департаменте образования и науки Тюменской области, ректор Тюменского государственного института развития регионального образования Ольга Ройтблат.

В нашем районе апробация ЕГЭ в компьютерной форме состоялась 26-28 октября на базе Сладковской средней школы. Экзамен по истории апробировали двадцать учеников 11 класса, по обществознанию — тридцать.

В 2014-2015 учебном году ЕГЭ по русскому языку, математике и литературе проходил в новом формате.

**Анастасия ГАЦАЕВА**  
Фото Алексея ЛАВРОВА

## «Литературные» улицы

Год литературы шагает по стране семимильными шагами.

Группа «Трудовое знамя» в «Одноклассниках» провела опросы на темы «Улицы, названные в честь писателей», «Писатели, живущие или жившие в Сладковском районе».

Пользователи социальной сети назвали улицы Пушкина, Максима Горького, а также Ленина, Карла Маркса (большие научные труды вышли из-под их пера). Все эти наименования принадлежат районному центру.

Интересно, что было названо имя местного писателя, а также журналиста — Валерия Георгиевича Страхова. Ему принадлежат такие произведения, как «Кофе по-арабски», «Мамонты острова Таволжан» и другие.

Спасибо за участие в опросе!

**Анастасия ГАЦАЕВА**

## «В мире добра, любви и красоты»

В Сладковской средней школе работники Центральной библиотеки провели час толерантности «В мире добра, любви и красоты» для учащихся 8-х классов (преподаватели Л.Л.Сулима и О.В.Малого). Дети познакомилась с данным понятием, с историей его появления, с чертами, присущими толерантному человеку. Рассказ библиотекаря разнообразили слайдовая презентация, социальный ролик «О доброте к окружающим», китайская притча «Ладная семья» и стихотворение «Молитва о мире». Особый интерес вызвала сценка «Перед вами две дороги. Выбирайте?», разыгранная самими учащимися У.Дуденко, С.Кулаковым и Р.Белобородовым. Ребята пробовали разобраться, чем толерантная личность отличается от интолерантной, оценивали степень своей толерантности, разбирали конфликтные ситуации и искали пути выхода из них. Итогом мероприятия стал собранный участниками цветок, на котором они указали основные черты, присущие толерантной личности.

**Светлана КОЖИНА,**  
МО «Молодёжный портал»

## Историки и краеведы

В ДДТ «Галактика» подведены итоги заочного конкурса историко-краеведческих работ «Мы живём в Сибири».

В нём участвовали десять учащихся Александровской, Новоандреевской, Сладковской, Менжинской, Маслянской, Лопазновской, Майской школ района.

В номинации «Этнография» первое место жюри присудило Лилии Фроловой ( работа «Говор села Александровки») и Денису Якусику (Маслянка), тема его работы «На чём катались в старину? Сани». В номинации «Родословие» лучшей признана Диана Новикова, ученица Сладковской средней школы ( работа «Корни моей семьи»), второе место у Евгения Малашенко (Менжинка, «Родословная моей семьи») и на третьем — Виктория Морец (Лопазное, «Семейное древо»). В номинации «Земляки» лидирует Владислав Дубинин (Лопазное, «Деды-фронтвики»).

Победители награждены дипломами. Всем конкурсантам вручены сертификаты. Лучшие работы примут участие в областном конкурсе «Мы живём в Сибири».

**Виктор МАЛИНИН,**  
методист ДДТ «Галактика»

◆ БУДНИ ЖИВОТНОВОДОВ

## Удержат показатели на достигнутом уровне

Световой день сокращается, резкие перепады температур отражаются на состоянии животных. В период поздней осени сложно обеспечить движение отрасли на высокие молочные рубежи. В один из ноябрьских морозных дней побывали на Александровской ферме СПК «Таволжан». Голштинофризки выглядели здоровыми и бодрыми, имели хороший аппетит. По экстерьеру коровы, стоящие в базе, подобраны, как на выставку. Местные животноводы стараются искать выигрышные, высокоэффективные пути интенсификации молочной отрасли, занимаются кормами, механизацией, племенным делом.

В этом году во время подготовки к зимне-стойловому содержанию скота грандиозных строек на территории фермы не наблюдалось.

— Во всех базах сделали ремонт. Обновили пол, побелили животноводческие помещения. Специалисты провели техническое обслуживание линейного доильного оборудования, заменили в аппаратах старую резину на новую. В рабочем порядке создали все условия для надлежащего содержания скота в зимних условиях, — делает вывод заведующая Александровской фермой Л.В. Ковалёва.

В молочном производстве кормовая база играет решающую роль. СПК «Таволжан» является примером эффективного тандема растениеводства и животноводства. Александровским голштинофризкам зимние холода не страшны. Сена, сенажа, силоса, солом, фуража хватит до следующего

сезона заготовок. Молоко у коровы на языке. К рациону на ферме подходят с особой тщательностью. Ингредиенты «зимних обедов» миксером смешивают и мелко режут. Рецепты концентрированных кормов составляет также зоотехник. Для достижения результативности любой комбикорм не подойдёт.

— Кроме основной зерновой части в их состав входит ещё несколько компонентов: биодобавки, энергетические препараты. Корма раздаём дифференцированно, с учётом физиологического состояния животных, — поясняет Любовь Владимировна.

На отделении содержится 380 голов крупного рогатого скота, из них 200 коров. В настоящее время ежедневный вклад Александровской фермы в молочную копилку кооператива составляет 18 центнеров.

— Вся продукция идёт высшим сортом. Суточный валовый надой находится на уровне прошлого года, — констатирует факт ДД.Ковалёва. Воспроизводство стада дойного поголовья осуществляется путём стопроцентного искусственного осеменения. Родившихся тёлочек до двух месяцев поим цельным молоком.

У бычков этот период короче и составляет полтора месяца. После перевода молодняк на заменитель цельного молока. Проанализировали практический опыт, посчитали экономию и решили делать именно так.

На ферме действует строгий распорядок дня, которого придерживаются животноводы. Вся их работа расписана

по часам. Научиться профессии оператора нетрудно. Пришёл на объект, тебе объяснили обязанности, показали что и как, — работай. Но далеко не все имеют за плечами десять-пятнадцать и более лет трудового стажа. Профессиональный успех сопутствует только терпеливым работникам. Начинается он с дисциплины и ответственного отношения к делу. Только добрых слов заслуживает труд оператора машинного доения заботливо и внимательно ходят за поголовьем скотники Д.Лобанов, А.Дубровин. Лучшие животноводы трудятся со дня основания фермы.

Третий год руководит данным структурным подразделением СПК «Таволжан» Л.В.Ковалёва. Её энергии, деловому подходу стоит позавидовать. Любовь Владимировна в любых ситуациях может найти для коллег убедительные слова. Она хорошо знает производство, ведь восемнадцать лет трудится в отрасли животноводства. Личный контроль нужен в любом производственном вопросе. Требуется проследить за точностью графика доек, за соблюдением режима содержания, кормления, ухода за питомцами разных физиологических и возрастных групп. Что и говорить, забот, хлопот у заведующей хватает. Нельзя утверждать, что нет сегодня облаков на горизонте молочного производства. В нынешних сложных экономических условиях животноводы, специалисты фермы стремятся удержать производственные показатели на достигнутом уровне.

**Ольга АНОХИНА**

Погода в нашем районе



21.11 Ночь СБ -28  
22.11 День -20

22.11 Ночь ВС -27  
23.11 День -14

23.11 Ночь ПН -12  
24.11 День -2

24.11 Ночь ВТ -1  
25.11 День +2

◆ ПРОВЕРЕНО НА СЕБЕ

# Лаборантом быть не просто!



Текст: Анастасия ГАЦАЕВА  
Фото: Алексей ЛАВРОВ

...Представление о профессии лаборанта у меня было самое поверхностное. Люди в белых халатах, со слегка растрёпанными волосами и в криво сидящих очках, которые в дымовой завесе переливают что-то из одной колбы в другую. В общем, «химичат».

Когда наступило время проверить новую специальность, за рекомендацией я вновь обратилась к директору Сладковского МУП ЖКХ В.П.Моисеевко. Причём готова была взяться за любую работу, стажироваться и в снег, и в холод.

— Станешь лаборантом на ВОС. Выдадим беленький халатик, будешь в тёплом помещении в туфельках ходить. Нечего на улице морозиться, — проявил заботу о стажёре Виктор Павлович. «КАМЕРА! МОТОР! НАЧАЛИ!»

Прежде чем отправить на ВОС (то есть водоочистную станцию, расположенную на краю районного центра), нас с коллегой завели на проход-

ную. Здесь установлен монитор, на который выведены изображения с видеокамер, которые находятся в самых разных местах (даже в модуле на озере Дедюхино).

— Как только появитесь на территории ВОС, мы вас увидим в «кино», — с улыбкой сказали коммунальщики.

Камеры видеонаблюдения имеются и на самой станции.

**ВЛАДИМИРОВНА И СЕРГЕЕВНА**

Мы заступили на смену в лабораторию. Моей наставницей стала молодая специалистка лаборант Анастасия Чибизова. Тёзка, очень приятно! Мы даже обе, не сговариваясь, надели кофточки в полоску. Правда, из-за одинакового имени скоро возникли трудности. К примеру, обращается коллега к одной Насте, так либо обе не реагируют, либо наперебой пускаются в объяснения. А ведь в лаборатории порой каждая секунда дорога! Чтобы не было путаницы, решили величаться только по отчеству — Владимировна да Сергеевна. Забегая вперёд, скажу, учитель мне достался хороший.

**ЧЕМ НЕ «ПРОФЕССОР»!**

Кстати, узнав, что идёт видеосъёмка, решила держаться как можно изящнее (я же всё-таки девочка). Но как только приступила к выполнению непосредственных обязанностей, забыла про всё на свете. Фотоверсия показала меня настоящим «профессором» — волосы дыбом и очки «съехали» с носа. Представляю себе видео! А всё потому, что наставница Владимировна сразу приставила меня «к станку», и я действительно проводила все манипуляции, связанные с

исследованием воды. Результаты вносили в специальный черновик. Всё-таки до настоящего журнала я не «доросла». Кстати, лаборант ВОС проводит исследования воды из всех источников, находящихся на территории нашего района — озёр, котлованов, модулей, водоразборных колонок.

**ЭТИ РУКИ НЕ ДЛЯ СКУКИ!**

Сначала мне показалось, что я очутилась в игрушечной кухне, где есть маленькая плита (да не одна), мелкая посуда (стеклянная, правда) и так далее. Но когда Владимировна начала вводить меня в курс дела, поняла — тут не до игрушек, всё крайне серьёзно.

Итак, с двумя колбами в руках я отправилась в путешествие по цеху. Мне надо было набрать воду в эти ёмкости с названием «вход» и «выход» (имеется в виду жидкость до начала прохождения фильтра и после). Если не знать, где находятся краны, можно остаться без живительной влаги. По станции очень легко заплутать! А данные анализы берутся ежедневно, утром и вечером. Кроме того, мы провели исследования воды из двух озёр, находящихся на территории Усовского сельского поселения.

Что мне показалось самым сложным во время стажировки? Работать с пробирками, пипетками, резиновой «грушей», баретками, мензурками! К счастью, я ничего не разбила, не взорвала и током меня не ударило. Казалось только, что обе руки у меня левые (а ведь правша). При обращении с растворами крайне важна точность. Тут нельзя переборщить с миллиграммами. У меня же то «недолёт», то «перелёт». А ещё коллега, как в той рекла-



\* А.В.Чибизова с приготовленным раствором

ме, посмеивается: «Двоечку давай, двоечку!». Не выдержав, я передала пипетку с грушей своему напарнику Алексею, мол, попробуй сам. И что же? Он тоже левша на обе руки.

Мы исследовали воду на цвет, запах, привкус, жёсткость и ещё много на что! Трудоёмкий, но такой красивый в итоге процесс, когда при добавлении определённых реагентов вода в четырёх колбах изменила цвет. Палитра радужная прямо — сиреневая, фиолетовая, нежно-голубая... Если я не путаю, это произошло, когда мы «трилили».

А ещё под внимательным руководством Владимировны приготовила раствор: по пятьдесят процентов дистиллированной воды и триалона Б.

По лаборатории разносились «ароматы» аммиачного раствора. Кстати, наставница научила меня, как надо правильно нюхать неизвестные

препараты. Нельзя совать нос в открытую ёмкость! Надо аккуратно помахивая ладошкой, «гнать» запах на себя.

Раньше я даже представить не могла, насколько интересна специальность лаборанта. Здесь скучать некогда! А ещё она опасная — иногда приходится иметь дело с кислотой. Лаборант должен быть очень внимательным, аккуратным, усидчивым, а когда-то и «устойчивым», ведь бывает, что целый день стоит у своего «станка». А главное, точность, скрупулёзность во всём. Если сравнить водоочистную станцию и коллектив, работающий на ней, с механизмом, то лаборант — это хоть и миниатюрный, но очень важный винтик в нём. Задумайтесь, прежде чем назначить лечение, врач знакомится с анализом пациента. Так и здесь. От профессионализма лаборанта зависит поддержание воды в норме. Проверено.

## ◆ АКТУАЛЬНО

Ежегодно растёт число туристов, посещающих Тюменскую область, об этом заявил заместитель губернатора Вадим Шумков на заседании президиума областного правительства, которое провёл 17 ноября глава региона Владимир Якушев. На заседании обсудили реализацию областной государственной программы по развитию внутреннего и въездного туризма.

По словам Вадима Шумкова, если в 2014 году в регион приехало 1 млн 854 тысячи российских и 46

тысяч иностранных туристов, то в текущем году по прогнозам ожидается, что Тюменскую область посетят уже свыше 2 млн россиян и почти 48 тысяч гостей из-за рубежа.

Основные цели визитов занимают досуг и отдых, деловые и профессиональные поездки — по 25% соответственно, на третьем месте лечение и профилактика.

## Число туристов в области увеличивается

Особую роль в притяжении туристов на Тюменскую область играют различные событийные мероприятия. Так, с каждым годом растёт число участников фестиваля исторической реконструкции «Абалакское поле». В этом году в нём приняли участие 20 тысяч человек, это почти в два раза больше, чем в 2012 году. География фестиваля также обширна: Москва, Санкт-Петербург, Екатеринбург, Ханты-Мансийск, Сургут, Омск, Красноярск, Челябинск, Миасс, а также Беларусь, Украина, Польша, Казахстан. Он стал одним из наиболее массовых и уже обрёл статус международного. Туристы также проявляют интерес к фестивалям «Уха-царица» и «Лето в Тобольском кремле».

Туристские ресурсы Тюменской области активно представляются на различных международных выставках.

В этом году появился совершенно новый для региона туристский продукт. В прошедшие выходные с 13 по 15 ноября состоялся первый официальный пресс-тур для СМИ из разных уголков страны, посвящённый старту медицинского туризма в Тюменскую область. Гости посетили ведущие медицинские учреждения. Проект «Станем ближе» призван продемонстрировать потенциал ведущих клиник региона в сфере высоких технологий и увеличить поток медицинских туристов.

Вадим Шумков также проинформировал о действии программы по возмещению предприятиям туристской индустрии части затрат на организацию экскурсионных программ для школьников. Речь идёт о предоставлении финансовой поддержки на перевозку пассажиров в междугородных маршрутах при выполнении ряда обязательных условий. Одно из них — стоимость экскурсион-

ной программы для одного школьника должна составлять не более 700 рублей. За период с 2012 по 2015 год местным предприятиям туристской индустрии выплачено более полутора миллионов рублей таких субсидий, перевезено 3 630 школьников. В этом году в рамках программы экскурсионные услуги оказаны 504 школьникам из Тюмени и Тюменского района.

Губернатор обратил внимание на то, что эту программу необходимо активизировать и в других муниципалитетах, чтобы школьники из малых городов и районов могли побывать в исторических местах Тюмени и Тобольска.

Говоря о развитии туризма в регионе, Вадим Шумков проинформировал о реализованных в 2015 году проектах по созданию объектов туристской инфраструктуры. Так, приступили к работе два новых санатория «Светлый» в Ялуторовске и «Ингала» в Заводоуковске, междуна-

родный отель «Mercure», открыта 1 очередь термального парка «Фешенель». Благодаря этим проектам создано порядка 500 рабочих мест.

Идёт реконструкция и ребрендинг отеля «Тюмень», который будет работать под брендом Хилтон. В стадии проектирования и строительства в области находится ещё 5 крупных отелей.

В дальнейших планах развитие «Абалака» и «Сибирского подворья», строительство многофункционального комплекса «Аквамолл» и туристического комплекса, состоящего из трёх самостоятельных проектов, в с.Покровское с кафе, рестораном, водолечебницей и новым частным музеем.

По словам Вадима Шумкова, в настоящее время в проработке находятся ещё 15 новых инвестиционных проектов в сфере туризма.

**Елена РАЗМАЗИНА,** пресс-служба губернатора Тюменской области

## ◆ БЕРЕГИТЕ ЗДОРОВЬЕ

## Важнее всего — профилактика

За прошедший год в Сладковском районе выявлено 11 случаев заболевания туберкулёзом лёгких среди взрослого населения. В последние годы контингент таких больных значительно расширился. Туберкулёзом стали болеть пожилые и даже вполне обеспеченные люди. Социально-экономические условия, резко снизившиеся защитные силы организма и высокая устойчивость возбудителя к противотуберкулёзным препаратам при пренебрежении к мерам профилактики позволяют болезни поражать все слои населения. Стрессовые ситуации, перенапряжение, бессонница, недостаточное и неправильное питание, курение, плохие бытовые условия, хронические заболевания (лёгких, сахарный диабет, язвенная болезнь) — всё это способствует развитию туберкулёза.

К методам профилактики относятся в первую очередь прививки БЦЖ, которые делают при рождении ребёнка в родильном доме. Нельзя забывать, что ранним методом диагностики болезни у ребёнка является постановка пробы Манту. Каждому родителю ради здоровья своих детей необходимо ежегодно проверяться с помощью флюорографии, обследовать всех членов семьи, прежде всего кашляющих, оберегать своих чад от общения с неизвестными лицами, которые могут быть заражены и даже не знать об этом. У взрослых туберкулёз можно выявить с помощью флюорографического метода. Уклонение от обследования приводит к выявлению уже тяжёлых форм заболевания, и годы лечения заканчиваются инвалидностью и даже смертью больного, тогда как своевременно выявленный туберкулёз можно излечить.

**Виктория КЛИМАНСКАЯ,** врач-фтизиатр Сладковского района

## ◆ НОВОСТИ РЕГИОНА

**В бюджете важны все направления**

100,8 млрд рублей составит доходная часть бюджета Тюменской области в 2016 году по данным депутатов фракции партии «Единая Россия» областного парламента. В 2015 году она составила 112 млрд рублей.

«В бюджете всё важно. Фракция «Единой России» считает наиболее важными направлениями строительство школ, дорожных развязок, мостов, сферу ЖКХ и сельского хозяйства, поддержку сельских товаропроизводителей и малого бизнеса», — сообщил депутат Тюменской областной думы Андрей Артюхов.

Депутат попросил жителей Тюменской области с пониманием отнестись к тому, что бюджет-2016 будет меньше.

«Где-то придётся экономить, но все социальные обязательства будут выполнены. Я бы хотел, чтобы у всех был оптимистичный настрой», — подчеркнул Андрей Артюхов.

**Право на досрочную пенсию**

В 2015 году 85 многодетных матерей Тюменской области вышли на досрочную пенсию в 50 лет в 2015 году. Все они воспитали пятерых и более детей.

Как напоминает отделение ПФР по Тюменской области, женщины, родившие пятерых и более детей и воспитавшие их до восьми лет, имеют право уйти на заслуженный отдых на 5 лет раньше общеустановленного пенсионного возраста. При этом общий страховой стаж многодетной мамы должен быть не менее 15 лет, а количество пенсионных баллов в 2015 году — не менее 6,6, в следующем 2016 году — 9 баллов. Величина индивидуального пенсионного коэффициента ежегодно будет увеличиваться на 2,4 балла, пока не достигнет 30 (в 2025 году).

Если к 50 годам женщины один из пятерых детей не достиг восьмилетнего возраста, то право на досрочную пенсию она не имеет. На заслуженный отдых многодетная мама сможет выйти позже, когда ребёнку исполнится восемь лет.

Важно отметить, что дети, в отношении которых женщина лишена родительских прав, не учитываются при назначении досрочной пенсии. В данном случае не играет роли, когда произошло лишение: до достижения ребёнком 8 лет или после.

**Господдержка сельхозпредприятий**

237 млрд рублей выделено из бюджета страны на поддержку сельхозпредприятий в 2015 году. Об этом сообщил депутат Государственной Думы от Тюменской области Иван Квитка. По его словам, отрасль даже в нынешних непростых экономических условиях показала устойчивый рост и конкурентоспособность.

При формировании бюджета страны на 2016 год единороссы будут настаивать на сохранении суммы поддержки аграриев.

Председатель правительства РФ Дмитрий Медведев заявил, что в 2016 году уровень поддержки АПК будет чуть выше. Премьер-министр поддержал предложение о выделении дополнительных средств на молочное и мясное животноводство, техническое перевооружение отрасли.

Средства направят на строительство и модернизацию современных тепличных комплексов и плодохранилищ, логистических центров сельхозпродукции, селекционно-генетических и семеноводческих центров.

Соб.инф.

## ◆ БЕЗОПАСНОСТЬ



\* С брелоком на ранце



\* «А у меня мишка-светоотражатель!»

**Стань заметнее на дороге!**

*Световой день всё короче. Часто случается, что из дома выходишь, а потом возвращаешься затемно. Словно светлячки в ночи идут пешеходы с фликерами на одежде. Что это и зачем? Будем узнавать вместе.*

**КОМПЕТЕНТНО**  
Комментирует старший инспектор (по пропаганде БДД) ОГИБДД МО МВД России «Ишимский», капитан полиции Р.Н.Гульязев:

— В соответствии с постановлением Правительства РФ от 14.11.2014 года № 1197 с 1 июля 2015 года вступили в силу изменения в ПДД Российской Федерации. Согласно новой редакции, в настоящее время **при переходе дороги и движении по обочинам или краю проезжей части в тёмное время суток или в условиях недостаточной видимости пешеходам рекомендуется (а вне населённых пунктов они обязаны) иметь при себе предметы со световозвращающими элементами и обеспечивать видимость этих предметов водителям транспортных средств.**

Световозвращающие элементы повышают видимость пешеходов на неосвещённой дороге и значительно снижают риск возникновения ДТП с их участием.

При движении с ближним светом фар водитель автомобиля способен увидеть пешехода на дороге на расстоянии 25-50 метров. Если пешеход применяет световозвращатель, то это расстояние увеличивается до 150-200 метров. А при движении ав-

томобиля с дальним светом фар дистанция, на которой пешеход становится виден, с применением этих элементов увеличивается со 100 до 350 метров. Водителю это даёт пятнадцать-двадцать пять секунд для принятия решения.

**ЕСТЬ МНЕНИЕ**

**Световозвращатели... Светоотражатели... Фликеры...** В нашем лексиконе эти слова появились совсем недавно. Кстати, социальная кампания «Засветись!» по пропаганде использования населением световозвращающих элементов для обеспечения безопасности дорожного движения в Тюменской области проходила в октябре этого года. Она получила активную поддержку регионального правительства.

**А где в нашем районе можно приобрести световозвращатели?**

— Слышала, их можно купить в сладковской «Берёзке»... А я знаю, что они имеются в продаже в Новоандреевке, — донесла «разведка».

— В настоящее время фликеры закончились. В октябре заказ пришёл, разобрали всё, приобретали для школьников. В наличии были брелки и значки. Идея появилась, когда

в школах стали говорить о необходимости носить их. Вот и своим детям купила, и другим заказала. Фликеры мне понравились — качественные и действительно очень заметные. Сама как водитель это оценила. Смотрела наклейки, браслеты, но они не впечатлили. А значок или брелок удобно прикрепить на любую одежду: и летнюю, и зимнюю. Если спрос будет, могу снова заказать на фирме, — сообщила индивидуальный предприниматель из Новоандреевки Н.В.Васильева.

— В продажу световозвращатели поступили неделю назад. Спрос большой. Покупатели постоянно интересуются. В ассортименте имеются разные виды — на любой вкус и кошелек. Для детей младшего возраста берут наклейки в форме «лапок» и зверушек, для подростков — российского флага, футбольного мяча.

Есть и наборы, и поштучно. Продаются и браслеты, но они, скорее, на летнюю пору годятся, чтобы на руках заметнее были. Мы и себе такие светоотражатели приобрели, — говорит продавец магазина «Берёзка № 3» В.В.Бекенёва.

**ЗАСВЕТИСЬ И ТЫ**

Фликер — это не просто яркая игрушка. Светоотражающая полоска или брелок на одежде взрослого пешехода или ребёнка, по мнению специалистов, способны существенно снизить дорожно-транспортный травматизм. А как утверждают водители, световозвращатели действительно делают заметнее человека, идущего по обочине в тёмное время суток. В любом случае, всем участникам дорожного движения следует быть внимательными и взаимовежливыми.

**Анастасия ГАЦАЕВА**  
Фото Алексея ЛАВРОВА



\* Широкий выбор фликеров

## ◆ НА ТЕМУ ДНЯ

**Предпринимателям важно знать**

*Индивидуальные предприниматели, главы и члены крестьянских (фермерских) хозяйств, адвокаты, нотариусы и другие лица, занимающиеся частной практикой (те, кого принято называть самозанятым населением), должны уплачивать фиксированный размер взносов на обязательное пенсионное и медицинское страхование. Об этом мы беседуем сегодня с Л.В.Полежаевой, главным специалистом-экспертом отдела Пенсионного фонда России в Сладковском районе.*

— Лидия Викторовна, когда возникает данная обязанность?

— Обязанность по уплате страховых взносов не зависит от факта осуществления предпринимательской деятельности и получения дохода, а возникает в силу факта государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя.

В случае, если плательщик страховых взносов не ведёт хозяйственную деятельность,

ему необходимо своевременно обращаться в соответствующие органы для снятия с учёта, чтобы в последующем задолженность не накапливалась, и не применялись принудительные меры её взыскания.

Кроме этого, индивидуальным предпринимателям следует обязательно представить декларацию в налоговые органы в установленные законодательством сроки.

В случае непредставления в налоговую инспекцию декларации о доходах в соответствии с выбранным режимом налогообложения территориальные органы ПФР обязаны взыскать долги по максимальному размеру, исходя из восьми МРОТ.

— Каковы сроки уплаты и сумма платежа?

— Времени для уплаты осталось не так много. До 31 декабря 2015 года все индивидуальные предприниматели с доходом до 300 тысяч рублей должны заплатить 22 261,38 рублей.

Для тех, чья величина дохода превышает 300 тысяч

рублей, размер страхового взноса на обязательное пенсионное страхование исчисляется исходя из одного МРОТ (18 610,80 рублей) плюс 1% от суммы дохода, превышающего 300 тысяч рублей.

При этом сумма страховых взносов на обязательное пенсионное страхование в 2015 году не может превышать 148 886,40 рублей.

Страховые взносы от суммы, превышающей доход 300 тысяч рублей, должны быть перечислены в бюджет не позднее 1 апреля 2016 года.

— Какие есть способы оплаты?

— Самозанятое население имеет возможность уплачивать страховые взносы через информационно-платёжные терминалы самообслуживания Сбербанка России на территории юга Тюменской области.

Платежи через терминал позволяют экономить время плательщиков, минимизировать возможность возникновения ошибок, поскольку полностью исключают бумажный документооборот.

— А если индивидуальный предприниматель не платит?

— Задолженность по уплате страховых взносов в бюджет ПФР может являться основанием для временного ограничения права должников на выезд из Российской Федерации.

Судебные органы рассматривают заявления об ограничении права страхователя на выезд за пределы Российской Федерации как крайнюю меру к взысканию страховых взносов в бюджет ПФР.

Должники, имеющие задолженность свыше десяти тысяч рублей, в сезон отпусков имеют риск стать не выездными за пределы России. Учитывая временные затраты на обмен информацией, процедура снятия данного ограничения составляет достаточно много времени.

Своевременно узнать свою задолженность в бюджет ПФР позволяет электронный сервис «Кабинет плательщика», размещённый на сайте Пенсионного фонда России.

**Беседу вела**  
**Анастасия ГАЦАЕВА**

## ◆ ИЗ ПОЭТИЧЕСКОЙ ТЕТРАДИ

\* \* \*

Осень. Жёлтые ноты...  
Вновь торопишься в путь.  
Плачешь, милая, что ты?  
Ничего не вернуть.  
Мы любовь потеряли  
На осколках судьбы.  
Друг от друга устали,  
Все утратив мечты.

Вера МИРОНОВА,  
с.Сладково

Утерянный военный билет, выданный на имя Дмитрия Сергеевича Колпакова, считать недействительным.

ООО «ВОСТОК УСЛУГ СЕРВИС» Добрый займ доводит до сведения о понижении процентной ставки на займы от 1000 до 15000 руб. на срок от 1 до 90 дней под 1%, для пенсионеров 0,5 % в день. Без справок и поручителей. с.Сладково, ул.Ленина, 88. Обр.: т. 8 9323230678.

**ОКНА**  
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ  
• Работаем с организациями  
• Подготовим и согласуем необходимые документы!  
т.8-908-870-11-22

ФЕДЕРАЛЬНАЯ КОЛЛЕГИЯ  
ЮРИДИЧЕСКОЙ ЗАЩИТЫ «ПРАВО РУЛЯ»  
ВОЗВРАТ ВОДИТЕЛЬСКИХ  
УДОСТОВЕРЕНИЙ  
ОФИЦИАЛЬНО  
ЗАЩИТА В СУДЕ  
ОПЛАТА ПО РЕЗУЛЬТАТУ  
т. 8 800 200 10 54  
звонок бесплатный  
ООО «ЮК АВЮСТ» ОГРН: 1145476094893 РЕКЛАМА

**ТАКСИ КОМФОРТ**  
РЕЙСЫ  
СЛАДКОВО-  
ТЮМЕНЬ-  
СЛАДКОВО  
ЕЖЕДНЕВНО  
Обр.: т.т. 8 9324812839,  
8 9028159870.

Магазин ритуальных услуг  
«Ангел». Обр.: т.8 9504810783,  
в любое время.

Отруби, мука, зерно. Доставка –  
бесплатно. Обр.: т. 8 9028155864.

Бытовые терморегуляторы  
для погребов, теплиц,  
инкубаторов почтой.  
Сайт: <http://www.obol-1.ru>  
Цена с доставкой 1750 руб.,  
тел: 8 9248411301 до 17.00. мск.

**ТАКСИ ВОЯЖ**  
Обр.: т.т. 8 9028159149,  
8 9220437055.

Ремонт стиральных машин,  
холодильников, водона-  
гревателей. Выезд на дом.  
Гарантия, т. 8 9612076159,  
8 9058210165.

**ШИНОМОНТАЖ. Приём лома**  
чёрных и цвет. металлов.  
Ежедневно без выходных,  
с.Сладково, ул.Лесная, 8.  
Т. 8 9028159316.

В магазине «ТРИ СЕЗОНА»  
новое поступление  
зимнего товара для всей  
семьи по старым ценам.  
Возможен расчёт по карте.

26 и 27 ноября в РДК  
с 09.00 до 17.00 час.  
**БЕЛОРУССКАЯ ЯРМАРКА**  
В ассортименте:  
мужское, женское и детское.  
Трикотаж фабрики «СВИТАНОК»,  
постельное бельё  
Город Иваново.

## ◆ РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Продаются ёмкости под канализацию, ж/б-кольца. Монтаж под ключ. Т. 8 9220485858.

**Ювелирный магазин «Берёзка»** с.Сладково, ул. Ленина, 79/1. С 21 по 30 ноября  
**АКЦИЯ:**  
золото - скидка 20%;  
серебро - скидка 30%.  
Принимаем лом ювелирных изделий –1 гр.-1100, обмен на новое изделие – 1 гр.-1200 руб.

Срочный выкуп авто в любом состоянии. Т. 8 9821327284.

26.11.2015 у рынка с 8 час. до 14 час. состоится **продажа** – ягоды (клюква, брусника, черника, голубика, ежевика, шиповник, боярышник), орех кедровый, фундук, мёд (разнотравье, гречишный, донник), масло холодного отжима (расторопша, льняное, рыжиковое), г.Омск, т. 8 9827836722.

**ТАКСИ ВОЯЖ**

Рейс до г.Тюмени ежедневно в 1 час от ДК. Обратный в 16 час. Забираем и доставляем пассажиров, багаж, документы по адресу. Рейс до г.Омска. Предоставляем отчётные документы. Если вы найдёте цены ниже, позвоните нам, мы сделаем скидку. Обр.: т.т. 8 9028159149, 8 9220437055, 8 9136181167 (Омск - МТС).

Продается магазин, общая площадь 117 кв.м. Торговая площадь 59 кв.м. Возможен вариант обмена. **Продается а/м «Зил-4331»** – термобудка, телочки породы герфорд. Дрова колотые, котлы банные. Принимаем металлолом. Обр.: т.т. 89220478211, 89048892989.

## ◆ БЛАГОДАРЯТ

Выражаем искреннюю благодарность сектору опеки и попечительства и лично ведущим специалистам Фариде Галимжановне Хапизовой, Марине Владимировне Авдеевой, Ольге Сергеевне Rogozinoy, а также водителям Станиславу Кибитцеву и Александру Александровичу Меженному за помощь и предоставление нам путёвок в лагерь г.Тюмени «Рябчя Республика».

Семья Кривцовых

Наша команда доверяет! **Метелица** выставка-продажа

**НОВАЯ КОЛЛЕКЦИЯ!**  
НОРКА, РАГОНДИН, МУТОН, АСТРАГАН  
**ШУБЫ**  
ДУБЛЕНКИ, АКСЕССУАРЫ,  
ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ

Наш официальный сайт:  
[www.metelica-furs.ru](http://www.metelica-furs.ru)

**26 ноября в РДК с 10 до 18 ч. с.Сладково**

Подарочная коллекция Бабкина Н. Г.

Подробности и подробности на сайте. Товар сертифицирован. Ренкано, ИП Уварова Е.Р. ИНН 45070057850, ОГРН 304450700700970. Изображение, имя, используется на основании соглашения с ИТ. Бабкиной от 18.08.2014 г. Предложение действует с 24.10.2015 по 30.11.2015 г.

**ОРС ПРОМ** ПРОИЗВОДИТЕЛЬНАЯ ФИРМА

Металлочерепица  
Металлосайдинг  
Профнастил

**ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ**

г. Ишим, ул. 3-я Северная, 55  
**8 (34551) 5-06-03**

официальный партнер

**ФАСАДЫ И КРОВЛИ**

г.Ишим, ул. П. Осипенко, 35 (тер. зав. ИШИСЕЛЬМАШ)  
**(34551) 7-59-33**

г.Ишим, ул. Бригадная, 167 (тер. ИШИМСКИЙ ЗОВЕЦНАБ)  
**(34551) 7-49-20**

г.Ишим, ул. 2-я Северная 67/3 (тер. Кошарной фабрики)  
**8-982-905-47-53**

г.Ишим, ул. 3-я Северная 94А (Ф-ли Маслянский институт)  
**(34551) 7-57-75**

с.Казанское, ул. Ишимская 42Т (здание АВТОМАГАЗИНА, 2 этаж)  
**8-982-900-25-25**

с.Якулово, ул. М.Горького 13/1 (напротив магазина «САДКО»)  
**(34557) 2-39-04**

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА • ПРОФНАСТИЛ • ОНДУЛИН • МЕТАЛЛОСАЙДИНГ • МЕТАЛЛОШТАКЕТНИК  
САЙДИНГ ВИНИЛЫЙ • ВОДОСТОЙЧНЫЕ СИС. • МЕТАЛЛОПРОКАТ • ТЕПЛИЦЫ • ПЕЧИ ДЛЯ БАНИ  
МИН. ПЛИТА • ОСВ-ДВП • ПЕНОПОЛИСТИРОЛ И МНОГОЕ ДРУГОЕ

**ТОЛЬКО ДО 31 ДЕКАБРЯ 2015г. -10%**

от 8500р. ТЕПЛИЦА 3х6м.  
от 7650р.

15600р.  
14040р.

КРЕДИТ БАНКОВСКИМИ КАРТАМИ РАБОТАЕМ ПО ТЕЛЕФОННОЙ ЗАКАЗУ

ПРИ ПОКУПКЕ ОТ 50 000 руб. - ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО

**ИНВИТРО**

Мы рядом с вами  
РАБОТАЕМ В БУДНИ С 7 УТРА

г. Ишим, ул. Просвещения, 27  
[www.invitro.ru](http://www.invitro.ru) ☎ 8 (34551) 2-92-92

**МЕДИЦИНСКИЕ АНАЛИЗЫ**

**Сердечно поздравляем**

**Владимира Андреевича Романенко с 60-летием!**

Пусть годы медленней летят,  
Мы их считать не будем,  
С юбилеем,  
родной наш, тебя!

Мы все тебя  
очень любим!  
Тебе желаем от души  
везения и здоровья,  
Пусть счастье в дом  
к тебе спешит

Не только в день рождения!  
Любящие тебя жена,  
дети, внуки

дорогую, любимую сестру, тётю Надежду Михайловну Меженную с прекрасной датой!

Прекрасная женщина  
в свои 55 –  
И мудрости уже не занимать,  
И красота не смеет увядать,  
И опыта и силы не отнять!  
Мы поздравляем  
в этот юбилей,  
Напомним, что на свете  
нет ценней

Душевной  
и сердечной доброты,  
И ею точно обладаешь ты!  
Поэтому всегда  
в твоей судьбе  
Должна фортуна  
помогать тебе,  
Будь счастлива!  
Здоровья и тепла,  
Дорога будет пусть  
твоя светла!

Семьи Фисько, Зотовых, Сильченко

любимую сестру Калию Кусбакову с 55-летием!  
Красивая дата.  
И возраст достойный.

Желаем тебе  
лишь успехов, побед.  
Ты в свой юбилей  
хороша и прекрасна,  
Печали и грусти  
в душе твоей нет.  
Твои 55 это самая малость.  
И дальше живи,  
наслаждайся судьбой.  
А счастье, любовь  
и огромная радость  
Всегда будут шествовать  
рядом с тобой!

Сестра Капира и зять Самайбай!

дорогую, любимую внученку Динару Шакирову с днём рождения!  
Рассказать готовы всем,  
Что тебе сегодня семь.  
И поздравим от души,  
Лишь взрослеть ты не спеши.  
Будь подольше ты ребёнком  
Озорным, весёлым, звонким,  
Умницей и непоседой,  
За мечтой своею следуй.  
Не будь жадной и злоюкой,  
Увлекайся ты наукой.  
И расти на радость всем.  
Поздравляем, тебе семья!

Дедушка Самайбай и бабушка Капира

любимую, дорогую дочь Надежду Михайловну Меженную с юбилеем!  
Как хорошо,  
что Бог мне дал  
Такую дочь  
красавицу,  
Что окружающим она  
За ум и нрав свой нравится.  
Пусть дочери моей всегда  
Удача улыбается,  
Пусть в счастье,  
в радости, в любви  
Всю жизнь она купается!

## ООО «ПЛАЗМА ПЛЮС»

Проектирование, монтаж и обслуживание систем охранно-пожарной сигнализации. Монтаж систем видеонаблюдений.  
Электромонтаж работ. т.т. 8 9087996115, 8 9087971381.

## ТАКСИ ДИНАМИТ.

Поездки по району и на любые расстояния, т. 8 9323202020.

## ТАКСИ «ДИНАМИТ»

Рейс Сладково-Тюмень-Сладково (ежедневно).  
Отправление от «Монетки» в 1 час ночи, из Тюмени в 14-00 и 16-00.  
Доставим и заберём пассажиров по адресу назначения.  
Доставка вещей, документов. Предоставляем отчётные документы.  
Тел. 8 9323202020.

## ◆ ЗАКУП

шкур КРС и конских. Т. 8 9323248097.

КРС, свиней. Обр.: т. 8 9504812233.

КРС, баранов. Обр.: т.т. 8 902622218, 8 9044761513,  
8 9504873012.

КРС (молодняк), баранов. Ор.: т. 8 9523480550.

## ◆ ПРОДАЁТСЯ

срочно – 2-комнатная благоустр. квартира (отопление автономное), имеютсяхозпостройки, т. 8 9504810783.

зем.участок (19 соток) недорого, т. 8 9504810783.

кобыла и стригаль (1,5 г.). Т. 8 9220081006.

а/м «ТОЙОТА COROLLA», 2006 г.в. Серебристый, 1.6 л.

Шины летние + зимние. Т. 8 9504810795.

двухкомнатная квартира 51,2 м<sup>2</sup>, на первом этаже, с.Сладково, центр. Есть лоджия, пласт. окна, частично мебель, капитальный и косметический ремонт, тёплая. Гараж, сарай, участок, торг. Обр.: т. 8 9088796372.

мясо свинина, цена 230 руб. Обр.: т. 8 9220715792.

надёжный приёмистый, просторный автомобиль «MAZDA-6», 2006 г.в. Двигатель 1,8-механика, цвет-чёрный. Куплен 2007 г., не битый, не крашенный. Максимальная комплектация. Небольшой торг, т. 8 9324726300.

мясо тушками и по частям. Обр.: т. 8 9220402641.

дрова колотые, пиломатериал, берёза, осина. Доставка. Обр.: т. 8 9526897830.

жилой дом в с.Сладково, т. 8 9220486559.

лошади. Обр.: т. 8 9220042350.

двухкомнатная благоустроенная квартира в с.Сладково. Обр.: т. 8 9523445836.

благоустроенный дом в п.Маслянский, имеются газ, водопровод, канализация. Обр.: т. 8 9028135560.

дрова колотые, доставка бесплатная. Обр.: т. 8 9323296914.

дрова колотые, швырок. Тел. 8 9220028966.

пшеница, ячмень, овёс, зерносмесь, отруби (с доставкой). Обр.: т. 8 9224800134.

**Программа ТВ - 5, 6 стр.**

**Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Главный редактор В.В.Дедюнова**

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.  
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72 - 00748 от 30.11.2012 года.

Подпись в печать по графику в 16.00 час.  
Газета подписана в печать в 16.00 час.  
Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несёт. При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Трудовое знамя» обязательна.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:**  
627610 с.Сладково, Тюменской обл., ул. К.Маркса, 21. E-mail: [trudovoe-znamja@mail.ru](mailto:trudovoe-znamja@mail.ru)  
**ТЕЛЕФОНЫ:**  
главный редактор - 2-31-37; выпускающий редактор - 2-34-94; обозреватель - 2-37-13; бухгалтерия - 2-38-60; радиостудия, отдел местного самоуправления - 2-39-70; отдел рекламы - 2-32-96.

**За выпускающего редактора А.С.Гацаева**  
Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография»  
ОАО «Тюменский издательский дом»  
627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Печать офсетная. Индекс издания 54348.  
Тираж 2159 экз. Заказ № 88  
Объём 1,5 печатного листа

**УЧРЕДИТЕЛЬ:** Департамент информационной политики Тюменской области **ИЗДАТЕЛЬ:** Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Трудовое знамя»